

## ЛИСТОВКА ЗА ПАЦИЕНТА

### **Proviron** **Провирон** **/mesterolone/**

За перорална андрогенна терапия при мъже  
Важна информация , моля прочетете я внимателно !

#### **Състав**

1 таблетка Провирон съдържа активна съставка местеролон 25 mg  
други съставки: лактозен монохидрат,царевично нишесте,поливидон 25 G20,метил парахидроксибензоат,пропил парахидроксибензоат,магнезиев стеарат

#### **Свойства**

Провирон балансира недостига на образуване на андрогени , които започват да спадат постепенно с напредването на възрастта.Затова той е подходящ за лечение на всички състояния , предизвикани от недостатъчното образуване на ендогенни андрогени.

В препоръчаните дози ; Провирон не уврежда сперматогенезата.Той се понася особено добре от черния дроб.

#### **Показания**

**Намалена физическа активност в средна и напреднала възраст**  
Оплаквания , дължащи се на недостиг на андрогени- намалена физическа активност, лесно изморяване , нарушена концентрация ,отслабване на паметта , смущения на либидото и потентността , раздразнителност , смущения на съня , депресивни настроения и общи вегетативни оплаквания могат да се превъзмогнат или подобрят чрез употребата на Провирон таблетки.

#### **Смущения на потентността**

Смущенията на потентността , предизвикани от недостиг на андрогени се отстраняват при прилагане на Провирон.Ако смущенията се дължат предимно на други фактори или последните допринасят за тях , Провирон може да се прилага заедно с други терапевтични мерки.

#### **Хипогонадизъм**

Растежът , развитието и функцията на андрогено-зависимите прицелни органи се стимулират от Провирон.Той спомага за развитието на вторичните мъжки полови белези в случаи на пред пубертетен недостиг на андрогени.

Провирон премахва симптомите на недостиг , в случаи , когато след пубертета се наблюдава функционална недостатъчност на гонадите.

#### **Инфертилитет**

Причина за инфертилитета може да бъде олигозооспермията и недостатъчно секретиране от Лайдиговите клетки.При употреба на Провирон броят на сперматозоидите и качеството на спермата , както и концентрацията на фруктоза в еякулата се подобрява или нормализира , като с това се увеличават шансовете за зачеване.

### **Дозировка и начин на приложение**

Таблетките трябва да се поглъщат цели , с малко течност.

Ако лекарят не е предписал друго се препоръчват следните дозировки :

### **Намалена физическа активност и смущения на потентността**

Начално лечение : По 1 таблетка Провирон 3 пъти дневно

След задоволително клинично подобрение може да се опита намаляване на дозата.

Продължително лечение : По 1 таблетка Провирон 2 или 1 път дневно.

В зависимост от вида и тежестта на оплакванията , в по-нататъшното лечение , дозата трябва да се адаптира към индивидуалните потребности.Препоръчва се лечение в продължение на няколко месеца.

### **При хипогонадизъм е необходимо продължително лечение**

За развитие на вторични мъжки полови белези по 1-2 таблетки Провирон 3 пъти дневно в продължение на няколко месеца.

Поддържаща доза - често е достатъчна по 1 таблетка 2-3 пъти дневно.

### **Инфертилитет- за подобряване на количеството и качеството на спермата**

По 1 таблетка Провирон 2-3 пъти дневно за един цикъл на сперматогенеза , т.е. в продължение на около 90 дни.Ако е необходимо лечението с Провирон може да се повтори след няколко седмици.

За постигане на по-високи концентрации на фруктоза в еякулата при пост-пубертетна недостатъчност на Лайдиговите клетки : По 1 таблетка Провирон 2 пъти дневно в продължение на няколко месеца.

### **Нежелани лекарствени реакции**

Ако , в отделни случаи се появят чести или продължителни ерекции , дозата трябва да се намали или лечението трябва да се прекрати , за да се избегне увреждане на пениса.

### **Противопоказания**

Карцином на простатата чернодробни тумори или анамнеза за такива.

### **Специални предупреждения**

Андрогените не са подходящи за засилване на мускулното развитие при здрави индивиди или за повишаване на физическите способности.

Провирон е предназначен само за мъже.

Профилактично трябва да се извършва редовен преглед на простатата.

В редки случаи , след употреба на хормони , каквато е активната съставка на

Провирон са наблюдавани доброкачествени , а в още по-редки случаи-

злокачествени чернодробни тумори , предизвикващи в изолирани случаи живото-

застрашаващи интраабдоминални кръвоизливи.При поява на оплаквания от тежест

в горната абдоминална област , на увеличение на черния дроб или на

интраабдоминален кръвоизлив в диференциалната диагноза трябва да се мисли за чернодробен тумор.

Брошурата за специалиста съдържа по-подробна информация.

Провирон се предлага в таблетки от 25 mg по 20 или по 50 в опаковка. Да се съхранява в места , недостъпни за деца.  
Да не се използва след изтичане срока на годност , означен върху опаковката.

**Производител**

Schering GmbH and Co Pr.  
Dobereinerstrabe 20  
99427 Weimar Germany

**Носител на регистрацията**

Schering AG  
Muellerstrasse 170-178  
D-13342 Berlin, Germany

**Дата на последна редакция на текста**

29.03. 1999 г.